
 
 

 
 

 

	  

Θέμα:	  «Φ.Ε.Κ.	  241/09-‐03-‐2020:	  Διορισμός	  Σχολικών	  Νοσηλευτών	  Π.Ε.25,	  σε	  
θέσεις	  μονίμων	  μελών	  Ε.Ε.Π.-‐	  Ε.Β.Π.,	  σε	  περιοχές	  της	  Πρωτοβάθμιας	  και	  

Δευτεροβάθμιας	  Εκπαίδευσης».	  
	  

Εκδόθηκε	  από	  το	  Υπουργείο	  Παιδείας	  και	  Θρησκευμάτων,	  το	  Φ.Ε.Κ.	  με	  αρ.	  
φύλλου	   241/09-‐03-‐2020,	   το	   οποίο	   αφορά	   το	   διορισμό	   114	   σχολικών	   νοσηλευτών	  
Π.Ε.25,	  σε	  θέσεις	  μονίμων	  μελών	  Ε.Ε.Π.-‐	  Ε.Β.Π.,	  σε	  περιοχές	  της	  Πρωτοβάθμιας	  και	  
Δευτεροβάθμιας	  Εκπαίδευσης.	  

Οι	   σχολικοί	   νοσηλευτές	   τοποθετούνται	   σε	   νευραλγικές	   θέσεις	   στην	  
εκπαιδευτική	   κοινότητα,	   σε	   μια	   κρίσιμη	   για	   τη	   χώρα	   περίοδο	   και	   έρχονται	   να	  
καλύψουν	  με	  τις	  εξειδικευμένες	  γνώσεις	  και	  δεξιότητες	  τους,	  ένα	  μεγάλο	  κενό	  σε	  
ότι	  αφορά	  τις	  υγειονομικές	  ανάγκες	  στο	  σχολικό	  περιβάλλον.	  	  

Η	  παρουσία	  των	  σχολικών	  νοσηλευτών	  σε	  όλες	  τις	  εκπαιδευτικές	  βαθμίδες	  
είναι	  απαραίτητη	  και	  αναγκαία,	  καθώς	  διασφαλίζεται	  η	  προστασία	  της	  υγείας	  των	  
μαθητών	  αλλά	  και	   της	   ευρύτερης	  κοινότητας	   (εκπαιδευτικοί	  –	   γονείς)	  σε	  επίπεδο	  
Δημόσιας	  Υγείας.	  Οι	  σχολικοί	  νοσηλευτές	  είναι	  οι	  αποκλειστικά	  αρμόδιοι	  βάση	  των	  
επιπλέον	  κύριων	  καθηκόντων	   τους	   (Φ.Ε.Κ.	  2038/05-‐06-‐2018,	  άρθρο	  18),	   τα	  οποία	  
σχετίζονται	   με	   την	   κάλυψη	   των	   αναγκών	   των	   υποστηριζόμενων	   μαθητών,	   να	  
παρέχουν	   πρώτες	   βοήθειες	   για	   όλους	   τους	   μαθητές	   της	   σχολικής	   μονάδας,	   να	  
φροντίζουν	  για	  τη	  διαμόρφωση	  του	  φαρμακείου	  του	  σχολείου,	  να	  ενημερώνουν	  και	  
να	  συμβουλεύουν	  εκπαιδευτικούς,	  μαθητές	  και	  γονείς	  για	  θέματα	  υγείας,	  για	  την	  
προστασία	   του	   σχολείου	   από	   ιογενείς	   καταστάσεις,	   εποχιακές	   λοιμώξεις	   και	  
επιδημίες	   όπως	   και	   για	   την	   αποφυγή	   μεταδιδόμενων	   νοσημάτων.	   Ακόμη,	   να	  
συνεργάζονται	   με	   τους	   εκπαιδευτικούς	   του	   σχολείου	   για	   την	   οργάνωση	   και	  
υλοποίηση	   προγραμμάτων	   αγωγής	   υγείας,	   να	   διοργανώνουν	   σεμινάρια	   παροχής	  
πρώτων	  βοηθειών	  στο	  προσωπικό	  του	  σχολείου,	  με	  πιστοποιημένους	  εκπαιδευτές,	  
στο	  πλαίσιο	  της	  ενδοσχολικής	  επιμόρφωσης,	  να	  αναλαμβάνουν	  	  σε	  συνεννόηση	  με	  
το	   διευθυντή	   του	   σχολείου	   την	   επικοινωνία	   με	   τις	   υγειονομικές	   υπηρεσίες	   σε	  
θέματα	   που	   άπτονται	   των	   αρμοδιοτήτων	   τους	   και	   να	   συνεργάζονται	   με	   το	  
διευθυντή	   του	  σχολείου	   για	   την	  παρακολούθηση	   και	   τον	   έλεγχο	   της	  υγιεινής	   του	  
σχολικού	   περιβάλλοντος	   (αίθουσες,	   κοινόχρηστοι	   χώροι,	   κυλικείο,	   κ.α.),	   και	   να	  
συνιστούν	   τη	   λήψη	   των	   απαραίτητων	   μέτρων	   για	   την	   προστασία	   των	   μαθητών.	  
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Επιπλέον,	   καθώς	   το	   μεγαλύτερο	   ποσοστό	   των	   σχολικών	   νοσηλευτών	   κατέχει	   το	  
προσόν	   της	   παιδαγωγικής	   επάρκειας	   αλλά	   και	   την	   πιστοποίηση	   στην	  
καρδιοαναπνευστική	   αναζωογόνηση	   και	   στη	   χρήση	   του	   αυτόματου	   εξωτερικού	  
απινιδιστή,	   δίνει	   τη	   δυνατότητα	   στην	   υπό	   προϋποθέσεις,	   περαιτέρω	   αξιοποίηση	  
τους	   μέσα	   στο	   εκπαιδευτικό	   πλαίσιο,	   ώστε	   να	   υποστηρίξουν	   μαζί	   με	   τους	  
εκπαιδευτικούς,	   είτε	   και	   να	   διδάξουν	   το	   μάθημα	   των	   Πρώτων	   Βοηθειών	   στις	  
σχολικές	  μονάδες.	  	  	  

	  
Όπως	   είναι	   ηλίου	   φαεινότερο,	   οι	   σχολικοί	   νοσηλευτές	   αποτελούν	   μια	  

πλήρως	   επιστημονικά	   καταρτισμένη	   ειδικότητα,	   η	   οποία	   ενώ	   είναι	   διεθνώς	  
αναγνωρισμένη	  και	  εδραιωμένη	  στις	  σχολικές	  κοινότητες,	  στη	  χώρα	  μας	  βρισκόταν	  
σε	   πρώιμα	   στάδια	   ανάπτυξης.	   Παρ’	   όλα	   αυτά,	   τα	   τελευταία	   χρόνια	   οι	   σχολικοί	  
νοσηλευτές	   αξιοποιούνται	   από	   το	   Υπουργείο	   Παιδείας	   &	   Θρησκευμάτων,	   καθώς	  
αναγνωρίστηκε	   το	   γεγονός,	   ότι	   οι	   ανάγκες	   υγειονομικής	   κάλυψης	   ήταν	  
δυσανάλογες	   σε	   σχέση	   με	   τις	   υπάρχουσες.	   Με	   αφορμή	   τη	   συγκεκριμένη	  
προκήρυξη,	   ευελπιστούμε	   ότι	   η	   πολιτική	   ηγεσία	   του	   	   Υπουργείου	   Παιδείας	   &	  
Θρησκευμάτων,	   θα	   συνεχίσει	   να	   ενισχύει	   το	   θεσμό	   του	   Σχολικού	   Νοσηλευτή	   με	  
περισσότερους	   μόνιμους	   διορισμούς,	   με	   απώτερο	   σκοπό	   σε	   κάθε	   σχολείο	  
Πρωτοβάθμιας	  και	  Δευτεροβάθμιας	  Εκπαίδευσης	  να	  υπάρχει	  σχολικός	  νοσηλευτής,	  
ώστε	   να	   διασφαλίζεται	   η	   δημόσια	   υγεία	   των	   μαθητών,	   των	   καθηγητών	   και	   της	  
κοινότητας.	  

Για	   το	   σκοπό	   αυτό,	   η	   Ε.Ν.Ε.	   δηλώνει	   τη	   διαθεσιμότητά	   της	   προς	   τους	  
αρμόδιους	  φορείς,	  ώστε	  να	  συμβάλλει	  μέσω	  του	  Τμήματος	  Σχολικής	  Νοσηλευτικής	  
του	   Επιστημονικού	   Τομέα	   Κοινοτικής	   Νοσηλευτικής,	   στην	   περαιτέρω	   αξιοποίηση	  
και	  κατοχύρωση	  του	  θεσμού	  του	  σχολικού	  νοσηλευτή.	  

	  

Για	  το	  Διοικητικό	  Συμβούλιο	  της	  Ε.Ν.Ε	  
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